



2016年4月22日 星期五

丙申年三月十六



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第22557期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hlinews.cn

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn



2016中国国际乳业展览会暨乳业合作大会第一个重头戏 中法乳业合作主题日举办

本报21日讯 (记者黄春英) 2016中国国际乳业展览会暨乳业合作大会第一个重头戏——中法乳业合作主题日21日在哈尔滨举办。来自中法双方乳制品行业的专家、企业进行了积极的技术交流和贸易导向对接。法国农业、食品及林业部食品安全总局副局长首度兽医官洛伊克·埃文、法国驻华大使顾山、副省长吕维峰出席主题日活动。

活动中,中法双方通过积极有效的沟通交流

一致认为,中法双方在乳业领域可以互相学习借鉴,克服产品标准化的差异,在奶牛养殖、乳制品生产、消费、人才开发等方面实现合作共赢。中法双方乳制品行业专家代表围绕奶牛繁殖育种、动物营养与健康、质量监管及奶酪生产技艺等内容进行了研讨。

法国是乳业大国,在世界25强乳制品生产企业中,法国就占了5强。法国的奶酪生产技艺先进,产业发达,仅奶酪品种就多达1200种。

第二十七届哈洽会 第四届新博会

□本报记者 曲静

今夏,哈洽会即将步入第27个年头,并与新博会同期举办。回顾哈洽成长史,几易其名,不断打磨创新中,已不仅仅是经贸洽谈的平台,更是中外客商透视黑龙江形象的窗口,宣传黑龙江的金名片。

商界盛宴见证开放龙江

1990年6月6日,我国边贸发展史上值得纪念的日子。那一天,哈洽会鸣响第一枚礼炮,也就是从那时起,我国打开了通向俄罗斯及其独联体以及东欧国家贸易的大门!

作为我省对外开放的重要窗口,哈洽会见证了黑土地发生的巨变……

回首哈洽,是她使黑龙江的边贸、内贸、国际贸易实现了飞跃,经贸活动促进了对内对外的全方位开放;也是她,改变了我国经贸发展格局由单一的沿海开放到沿海、沿边同时开放。

南有“广交会”,北有“哈洽会”。哈洽会从诞生的那一天起就充满活力和张力,使地处东北亚中心地带的黑龙江国际经贸活动空前活跃起来。从商品买卖向产业合作升级、从经贸往来向文化交流升级、从客商“流过去”变为“留下来”……连续举办的哈洽会为黑龙江人提供每年一次在家门口就可进入国际市场的大好良机。通过哈洽会的演练和实践,触到了世界市场的脉搏,主动参与国际经贸大循环的意识增强。

助力开放笑迎八方资本

哈洽会,不仅是一个商贸洽谈的平台,更是一个对外开放的窗口。是开放,推动哈洽会日益国际化;也是开放,让哈洽会魅力倍增。可以说,二十七届哈洽会,正是黑龙江开放的厉史缩影。

重新追溯历届哈洽会签约项目,蓦然发现,哈洽会不仅夯实我省对俄经贸合作大省地位,通过哈洽会的宣传推介,一个个落地生根的项目正助着区域经济的发展。

因哈洽会签约,哈飞赛马、赛豹、路宝轿车开始销往俄罗斯。

(下转第八版)

哈洽会——黑龙江的金名片

绥化项目建设抢抓“黄金期”

本报讯(洪家兴 岳海兴 记者史志强)20日,由北京保利集团与绥化万达集团共同投资20亿元建设的宝山健康生态医疗养老产业园项目,在绥化经济技术开发区宝山镇举行奠基仪式,由此拉开了绥化市今年产业项目集中开复工的序幕。截至20日,该市开复工产业项目232个,其中新开工120个,同比增加20个;开复工亿元以上项目125个,其中新开工51个,同比增加19个。各地抓住建设黄金期,抢施工,赶进度,掀起新一轮项目建设热潮。

该市招商引资和项目开工保持强劲势头。绥化市有着丰富的农业资源,但精深加工是短板。项目建设中,这个市坚持扬长避短,向农业资源开发和精深加工集中发力。此次开复工产业项目中,大庄园种植养殖加工全产业链项目、绥化天泽粮食经销有限公司粮食物流中心建设项目、寿光市亿龙食品有限公司脱水蔬菜及仓储项目、黑龙江众旺食品有限公司速冻保鲜果蔬加工项目等一批绿色农产品精深加工项目集中亮相。此外,绥化市围绕新能源开发、生物化工、现代服务业、养老服务业、农业产业化等十大优势产业积极招商,分别与中储粮、中节能集团、中船重工、中

冶集团等大企业对接洽谈了一批大项目,截至目前,共签约项目412个,合同资金865.6亿元。

目前,望奎投资10亿元的生物燃气项目、明水投资8亿元的亚欧牧业项目、青冈投资7亿元的龙凤粮食仓储项目、绥棱投资6亿元的豆粉加工项目等一批投资规模大、拉动力强的大项目正陆续开工。开发区的中晶太阳能和中豆食品、肇东的中谷牧业、望奎的玉米汁饮品等21个停滞项目重组盘活。

基础设施项目进展顺

利。水利上,41个水利项目完成了实施方案和初步设计编制,阁山水库提前一个月完成施工准备。交通上,绥大高速前期要件已上报省发改委核准,预计5月份开工;绥化机场、哈绥城铁、绥巴路改造以及市区出城口改造等重点工程有序推进。

该市紧紧抓住项目建设

这个“牛鼻子”,坚持产业项目与基础设施项目并重,坚持重大项目与中小项目并重,坚持引进外资与激活内资并重,坚持扩大增量与盘活存量并重,坚持园区基础设施与综合配套并重。努力营造新型招商、安商、亲商、护商氛围,确保实现全年经济发展既定任务目标。

学讲话 谋振兴 闯新路
走进经济建设主战场

省内首家航空公司6月将开航



21日上午9时,一架空客A321型飞机降落在哈尔滨太平国际机场停机坪。这是龙江航空公司从德国购进的首架大型客机,可容纳旅客200余人,在此短暂停留后将飞往沈阳进行机身外壳喷涂、过渡检查等工作。据了解,“龙江航空”预计6月底首批开通4条航线:哈尔滨—西安—成都、哈尔滨—北京、哈尔滨—义乌—南宁、哈尔滨—广州—深圳。今年还将引进4架A320、A321大飞机,明年再增6架。图为龙江航空的首架大型客机。

本报记者 郭俊峰摄

黄建盛在省老科协五届三次理事(扩大)会议上强调

更好地发挥智力优势 为龙江发展作出新贡献

本报21日讯(记者彭溢)21日,省老科协五届三次理事(扩大)会议在哈尔滨召开。省老科协组织紧紧围绕省委、省政府中心工作和全省经济社会发展的热点、重点和难点问题,团结带领广大老科技工作者,积极开展建言献策、服务“三农”、科普宣传、科

技咨询和科技服务等方面工作,为促进全省经济社会发展作出了积极贡献。

黄建盛强调,龙江实现全面建成小康社会的奋斗目标,老科协组织和广大老科技工作者要再作新贡献。一是以省委、省政府改革发展目标任务为己

任,在服务龙江经济社会发展和服务老科技工作者方面再作新贡献。二是更好地发挥智力和经验优势,紧紧围绕树立“五大发展理念”和实施“十三五”规划,积极向党委政府建言献策,在推进科学民主决策方面作出新贡献。(下转第二版)

聚焦2016中国国际乳业展览会暨乳业合作大会



深挖合作潜力 共享品质美味 专访法国国家乳制品行业协会主席奥利维耶·毕高

□本报记者 程瑶

21日上午,在中国—法国乳品合作主题日活动现场,一身浅灰色西装配上白色口袋巾的法国国家乳制品行业协会主席奥利维耶·毕高将法国人的绅士与优雅尽显无遗。

成立于1973年的法国国家乳制品行业协会(CNIEL),

由法国乳制品行业中最具代表性的国家生乳生产者联合会、国家乳制品合作社联合会、国家乳制品工业联合会三大组织共同组建。协会以乳品行业的组织管理、搭建全行业共同分享平台为主要使命,并负责在全球范围内发展和推广法国奶制品。

毕高先生告诉记者,法

国有300多家乳制品企业,坚持传承与创新并行,创造了涵盖奶酪、黄油、奶油、奶粉、酸奶和乳制甜品等各形态的超过1500种乳制品,是全世界品种最多最齐全的乳制品国。在各式各样的乳制品中,最能体现法国人智慧和艺术,也最受法国人欢迎的乳制品非奶酪莫属。(下转第三版)



办一流大会 展龙江风采 专访黑龙江省绿色食品科学研究院常务副院长、国家乳业工程技术研究中心主任刘鹏

□本报记者 黄春英

2016中国国际乳业展览会暨乳业合作大会是一个在亚洲最具影响力的乳业行业盛会,它吸引了30多个国家和地区的乳业大咖,其中包括乳业世界10强中的7强企业。如此高大上的展会花落

黑龙江,无疑对我们这个乳业大省意义非凡。21日,展会第一天,记者专访展会主办方之一——国家乳业工程技术研究中心主任刘鹏,听她细说端详。国家乳业工程技术研究中心是一个有着60年历史的研究机构,1996年成为科技

部授予的国内乳业行业唯一一家国家级工程技术研究中心。20世纪80年代,该中心自主研发并在全国推广的“婴儿配方乳粉Ⅱ”荣获“国家科技进步二等奖”,是目前我国乳业行业获得的最高级别的科研奖项。(下转第三版)

省人大常委会 第二十五次会议结束 任命李海涛为副省长

本报21日讯(记者蒋国华)21日上午,省十二届人大常委会第二十五次会议结束。

省人大常委会副主任符凤春主持第二次全体会议,副主任赵敏、胡世英、庞义华、朱清文,秘书长于柏青出席会议。

省政府副省长孙东生,省高级人民法院院长石时态列席会议。

会议表决通过了《黑龙江省耕地保护条例》、《黑龙江省农村扶贫开发条例》、《黑龙江省人民代表大会常务委员会关于修改〈黑龙江省人民代表大会常务委员会人事任免条例〉的决定》、《黑龙江省人民代表大会常务委员会关于修改〈黑龙江省人民代表大会选举工作实施细则〉的决定》、《黑龙江省人民代表大会常务委员会关于修改〈黑龙江省人口与计划生育条例〉的决定》、《黑龙江省人民代表大会常务委员会关于批准〈哈尔滨市燃煤污染防治条例〉的决定》、《黑龙江省人民代表大会常务委员会关于修改〈黑龙江省人口与计划生育条例〉的决定》、《黑龙江省第十二届人民代表大会常务委员会换届选举时间的决定》、《黑龙江省第十二届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于补选代表的代表资格的审查报告》。

会议听取了关于《黑龙江省人民政府关于2015年节能减排工作情况的报告》审议情况的汇报。

(下转第二版)

黑龙江省人大 常委会任免名单

(2016年4月21日 黑龙江省第十二届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

决定任命:

李海涛为省人民政府副省长;
徐飞鹏为省国土资源厅厅长;
王金会为省农业委员会主任;
张丽娜为省文化厅厅长;
锡东光为省旅游发展委员会主任。

决定免去:

高志杰的省国土资源厅厅长职务;
王忠林的省农业委员会主任职务;
宋宏伟的省文化厅厅长职务。